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Тема: Фізична терапія військовослужбовців з наслідками вибухової ЧМТ

В умовах сьогодення для України актуальним питанням постає 
реабілітація військовослужбовців, які несуть службу в зоні АТО. Значний 
відсоток уражень нервової системи в бойових умовах становлять ЧМТ, 
пов’язані з дією вибухової хвилі. Постконтузійний синдром у 
військовослужбовців з вибуховою ЧМТ характеризується наслідками у формі 
стійких вегетативних та писхоастенічних порушень, що впливають на якість 
їх життя в різних сферах діяльності, зокрема професійної. Натомість, 
оскільки легка ЧМТ не вимагає тривалої спеціальної терапії, фізична терапія 
військовослужбовців з наслідками вибухової ЧМТ не була предметом 
спеціальних досліджень. Отже, тема рецензованої роботи є доцільною та 
своєчасною.

Автором проведено ґрунтовний аналіз теоретичних джерел, за 
результатами якого виокремлено невирішені аспекти порушеної проблеми. 
Цінним у роботі з наукової точки зору є обґрунтування і розробка автором 
алгоритму і програми фізичної терапії військовослужбовців з наслідками 
легкої ЧМТ, що реалізувалася в два етапи - функціонально-адаптаційний та 
функціонально-відновлювальний, в умовах Центру учасників бойових дій. 
На увагу заслуговує розроблене організаційно-методичне забезпечення 
програми фізичної терапії військовослужбовців з легкою ЧМТ.

Робота є логічно структурованою, науковий апарат визначено 
коректно. Методи дослідження адекватні зазначеним меті і завданням 
дослідження та дозволяють оцінити основні результати роботи. Проведене 
експериментальне дослідження є якісним. Проміжні та загальні висновки, 
сформульовані автором, у повному обсязі відображають основні результати 
роботи.

Робота має наукову новизну, теоретичну і практичну значущість, що 
дозволяє рекомендувати її наукові положення, зокрема алгоритм і зміст 
програми фізичної терапії, для використання фахівцями з фізичної терапії, 
ерготерапїї під час реабілітації осіб цієї нозології.

Робота написана на достатньому науковому рівні, її результати 
представлені в таблицях та рисунках, що дає змогу якісно сприймати 
експериментальний матеріал. Змістовність та оформлення роботи 
відповідають усім вимогам, що ставляться до наукових робот такого типу.

Дипломна робота Кислої Алли Миколаївни за темою «Фізична терапія 
військовослужбовців з наслідками вибухової ЧМТ» є самостійним 
завершеним дослідженням, а її автор даслуговуКна високу оцінку.
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